

几块钱的葫芦啥魔力？年轻人盘玩嗨了

谐音“福禄”，指尖轻捻，解锁文玩新潮流 提醒：盘玩葫芦有门道，方法正确才出效果



2月17日，长沙天心阁古玩城一摊主正售卖文玩葫芦。

消费观察



扫码看视频

能舒缓烦躁心情，缓解压力，在“万物皆可盘”的文玩潮流下，年轻人又迷上了“盘葫芦”。因其价格较低，造型各异，盘玩后精致漂亮，文玩葫芦成为一款高性价比文玩。部分商家表示葫芦既可以随手把玩，也可以在装饰后作为开运挂件。

2月18日，三湘都市报记者走访发现，在社交媒体平台，有消费者分享了自己收藏和改造小葫芦的帖子，这其中有不少年轻人加入，让古玩文化焕发出新的生机与活力。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

天然形成多样造型，个位数即可拿下

2月17日一大早，长沙天心阁古玩城人群熙熙攘攘，摩肩接踵，有资深玩家慢悠悠踱步，也有的年轻人好奇地左顾右盼，寻找属于自己的珍宝。

在一众摊位前，堆满葫芦的摊位格外引人注目，只见葫芦形态各异，有小巧玲珑、周身光滑的手捻葫芦，盈盈一握，可爱至极；也有体型较大、线条刚劲的大亚腰葫芦，颇具气势。“这种异形的葫芦都是天然形成的，小蛮腰、倒福禄、墩儿、和尚头都是常见的葫芦形状。”其中一位摊主分享说。

记者注意到，除了在形态上有明显差异，这些葫芦外皮的颜色和手感也各不相同。“葫芦皮的颜色越深说明晒的时间越长，到后面包浆后会越来越红。”现在另一位摊主解释，“因为我们的手上纹路，平时没事的时候不停摩擦它，会将外皮磨得很油亮。”

记者走访发现，文玩市场内10厘米以内的小葫芦价格在5到8元左右一个，而几十厘米的超大葫芦摆件则可卖到200元。

谐音寓意“福禄”，深受年轻人喜爱

“葫芦谐音‘福禄’自古以来就代表着吉祥和富贵，现在年轻人越来越多就是冲着这份寓意。”据现场葫芦摊主介绍，来买葫芦的顾客要么用于把玩，要么将其当作摆件和挂件，“盘葫芦一方面起到解压作用，再一个是盘了之后看到葫芦的变化会很有成就感”。

除了纯天然葫芦，精品店和社交媒体平台还售卖有经过雕刻、绘画、打孔、穿绳的葫芦手作，它们造型搞怪且可爱，有的还会将葫芦与艾草包或香囊搭配，并配上诸如“顺”“财”“福”“乐”等寓意美好的文字，这类经过加工的指尖葫芦挂饰价格则在10元—70元之间。

记者在The Green Party (万象城店)看到，

手串挂饰区售卖有“轻松抱葫”，这些胖瘦不一的小葫芦上刻有“早日退休”“日进斗金”和“神仙运气”等字样，“抱葫”谐音是“暴富”，现在大家都希望财源滚滚，所以小葫芦寓意很贴合我们年轻人心态。”现场正在挑选葫芦的方女士说。

在线上社交媒体平台，有网友定期更新自己买到的新葫芦，还有的则会根据喜好进行改造，“小葫芦奶黄色的外表软乎乎的，看着就好想‘rua’(即把玩)这么可爱又有寓意的小物件，很难不被种草吧！”网友“福宝宝”说。

“菩行手作店”店主介绍，盘葫芦适合追求宁静生活、喜爱传统文化以及寻求心灵慰藉的三类人群，“手作葫芦不只是手把件，更是心灵的寄托”。

建议

盘玩葫芦需要学习正确方法

采访当日，天心阁古玩城一摊主拿起葫芦，向过往客人展示其娴熟的盘玩技巧，只见手指轻捻，拇指与食指配合默契，葫芦便在掌心滴溜打转，“这盘葫芦啊，讲究个慢工出细活，心浮气躁可不行，得像跟老朋友唠嗑似的，天天陪着它。”摊主边盘边解说，一旁的顾客听得入神，想要上手一试，“我刚入坑，手指略显笨拙。”说罢，她小心翼翼地学着摊主转动着葫芦。

“盘葫芦是需要正确学习的，讲究擦、晒、盘、放、养。”在社交媒体平台，有不少个人文玩爱好者或葫芦商家分享盘玩葫芦的攻略。

“五分搓，五分晒，不想玩了就搁置着也没关系，有时候随心盘玩就好，没有那么多规矩，但时间投入是必然的。”陕西一葫芦商家分享了新手玩家玩葫芦的技巧，“如果想要在葫芦上作画，最好为葫身抹上油，普通橄榄油就行。”

买车改车卖车咋更划算

8部门汽车流通消费改革试点划重点



扫码看视频

三湘都市报2月18日讯

近日，商务部、交通运输部等八部门联合发布《关于开展汽车流通消费改革试点工作的通知》。《通知》提出，将在2025—2027年开展汽车流通消费改革试点，通过优化限购政策、培育智能网联消费、释放改装市场潜力等系列举措，进一步激活汽车消费市场。

《通知》明确，鼓励相关地区优化汽车限购限行措施，推进购车指标精细化差异化管理，综合运用经济、技术等多种方式，探索逐步放宽或取消限购政策，更好地满足居民汽车购买需求。并加快智能网联汽车技术突破和产业化发展，培育壮大智能网联新能源车消费。

培育新消费增长点方面，《通知》提出，推动汽车改装、汽车赛事等规范有序发展。要因地制宜打造汽车与旅游、文化、体育等跨界融合消费创新项目，促进汽车由交通工具向生活空间转变。

汽车后市场服务方面，《通知》支持高水平报废汽车回收拆解项目建设，鼓励发展“互联网+回收”模式，提升汽车回收数字化水平，鼓励构建多样化推广渠道，形成精细化拆解与高效流通模式。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 钟珂

涉百利科技年报审计违规

大华会计师事务所收警示函



扫码看视频

三湘都市报2月18日讯

湖南证监局2月17日披露了一份行政监管措施公告，大华会计师事务所及相关责任人，在湖南百利工程科技股份有限公司(以下简称“百利科技”)2022年年报审计项目执业中，存在预付款审计程序执行不到位、存货审计程序执行不到位的问题，会计师事务所及相关责任人被湖南证监局出具警示函。

2022年6月至12月，百利科技子公司常州百利锂电向亨息尔智能装备科技(常州)股份有限公司、常州雁衡智能科技有限公司、常州百和菱智能装备有限责任公司合计支付7260.12万元预付账，其中6960万元转入百利科技实际控制人王海荣的关联企业北京易路博通石油技术有限公司，形成了关联方资金占用。

截至2022年末，百利科技常州锂电屏南时代项目有554.36万元库龄超过1年的原材料未计提减值。相关存货减值测试不到位，大华会计师事务所及相关责任人未获取充分适当的审计证据判断相关存货是否需要计提减值。

上述行为不符合《中国注册会计师执业准则》的有关要求，违反了《上市公司信息披露管理办法》第四十五条、第四十六条的规定。根据相关规定，湖南证监局决定对大华会计师事务所及相关责任人朴仁花、刘生刚采取出具警示函的监督管理措施，并要求其提交整改情况的书面报告。

公开资料显示，大华会计师事务所创立于1985年，注册地位于北京市，是国内最具规模的大型会计师事务所之一。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇